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CÂMARA MUNICIPAL DE BAYEUX
CASA SEVERAQUE DIONÍSIO

Instituída em 10 de novembro de 1960

Ata da 6a Sessão Ordinária, 1° período
da 1a Sessão Legislativa da 15a

Legislatura, realizada aos vinte e cinco
de fevereiro de 2021. Presidência do
vereador Mauri Batista da Silva,
Secretários: 1a Secretária, vereadora
Rosiene Sarinho Soares Ribeiro e 2°
Secretário, vereador Sandoval
Verissimo de Souza Filho.

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e

vinte e um, à hora regimental, no Plenário "Vicente Pereira da
Silva", reuniu-se em Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Bayeux, Estado da Paraíba, além dos membros da Mesa acima

mencionados, a Senhora Vereadora: Francineide Barbosa de
Souza. E os vereadores: Adjair Moreira da Costa, Adriano da Silva

Nascimento, Gilberto Soares de Souza, Hermerson Galdino da

Silva, Humberto Pereira Pessoa, Ivanildo de Brito Coutinho, Iranildo
de Oliveira Araújo, Jefferson de Oliveira Freitas, Josimar Adão

Varsalle, Luciano de Souza Cabral e Roberto da Silva. A vereadora

Daniela Dantas da Costa, e o vereador José de Figueiredo Martins

Neto justificaram suas ausências nesta sessão. O presidente,
vereador Nôquinha, deu por iniciado os trabalhos convidando a

vereadora Rosiene Sarinho para assumir a 1a secretaria e o
vereador Vai da Nordece para a 2a secretaria. Em seguida
presidente convidou o vereador Adjair da Saúde para ler os
versículos Bíblicos Sagrados. O presidente solicitou a prime'

secretária a leitura da ata anterior. O vereador Vai da Nordece

solicitou a dispensa da leitura da ata anterior e em concordância ~
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com o plenário, não havendo objeção. Ata em discussão, em

votação, ata aprovada por unanimidade. No expediente do dia
consta conforme pauta da 6a sessão ordinária. Na ordem do dia
constam as seguintes matérias regimentais. Requerimentos de nOs

62 e 65/2021 de autoria ADJAIR DA SAÚDE. Requerimentos em

discussão, em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

Requerimentos de nOs44 e 68/2021 de autoria do vereador BEL

SOLDADO. Requerimentos em discussão, em votação,
requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimentos de nOs
74 e 75/2021 de autoria BETINHO DA RS. Requerimentos em

discussão, em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

O VEREADOR BETINHO DA RS ASSUMIU OS TRABALHOS DA

MESA. Requerimentos de nOs 55, 56 e 57/2021 de autoria do

vereador CAL DO SESI. Requerimentos em discussão, foi discutido
pelo vereador Cal do Sesi, pelo vereador Nôquinha, em votação,
requerimentos aprovados por unanimidade. O VEREADOR

NÔQUINHA REASSUMIU OS TRABALHOS DA MESA.

Requerimento de nOs 76/2021 de autoria da vereadora FRANÇA.

Requerimento em discussão, foi discutido pela vereadora França,

em votação, requerimento aprovado por unanimidade. V;\'
Requerimento de nO73/2021 de autoria do vereador HEMERSON "' \.
CAMINHONEIRO. Requerimento em discussão, em votação,

requerimento aprovado por unanimidade Requerimentos de nOs50,
51 e 69/2021 de autoria do vereador JEFFERSON OLIVEIRA.
Requerimentos em discussão, em votação, re uerimento

aprovados por unanimidade. Requerimentos de nOs 63, 64

70/2021 de autoria do vereador NILDO DA CASA BRANCA.
Requerimentos em discussão, em votação, requerimentos

Av. Liberdade, 3445 - Centro - Bayeux - Paraíba - CEPo58.306-000 - CNPJ 08.606.972/0001-36
Fone: (83) 3232. 3286

www.camarabayeux.pb.gov.br

http://www.camarabayeux.pb.gov.br


3

CÂMARA MUNICIPAL DE BAYEUX
CASA SEVERAQUE DIONÍSIO

Instituída em 10 de novembro de 1960

aprovados por unanimidade. Requerimentos de nOs66 e 67/2021 de

autoria do vereador NILDO DE INÁCIO. Requerimentos em

discussão, em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

O VEREADOR PASTOR JOSIMAR VARSALLE. Requerimentos de
nOs 82, 83, 84 e 85/2021 de autoria do vereador NÔQUINHA.

Requerimentos em discussão, foi discutido pelo vereador Nôquinha,
em votação, requerimentos aprovados por unanimidade.

Requerimentos de nOs77, 78, 79 e 80/2021 de autoria da vereadora

ROSIENE SARINHO. Requerimentos em discussão, em votação,

requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimentos de nOs

71 e 72/2021 de autoria do vereador PASTOR JOSIMAR
VARSALLE. Requerimentos em discussão, em votação,
requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento de nO
52/2021 de autoria ADRIANO DO TÁXI. Requerimento em

discussão, foi discutido pelo vereador Adriano do Táxi, em votação,

requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento de nO

94/2021 de autoria da vereadora FRANÇA em caráter de

URGÊNCIA. Requerimento em discussão, em votação,
requerimento aprovado por unanimidade. A MESA PASSOU A

CHAMAR PELA ORDEM. DA TRIBUNA o vereador ADJAIR DA

SAÚDE Apresentou Re uerimento verbal, solicitando ao DMTRAN
a colocação de cones na Rua Marechal Rondon, no horário da

manhã e da tarde, auxiliando na segurança das caminhadas das

pessoas. Fez referência quanto ao dia 24 de fevereiro, onde se
completa 39 anos em que as mulheres, além de votar, també
poderia ser candidata nas eleições. m rt a vereadora Rosi

Sarinho destacou a importância da vida da mulher no campo

político e esse espaço só tende a aumentar. CONTINUANDO, o

'\~.
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vereador ADJAIR DA SAÚDE deu por encerrada suas palavras. DA

TRIBUNA o vereador BEL SOLDADO Apresentou Requerimento

werbat solicitando a Secretaria de Ação Social que possa ampliar o

número de refeições no Restaurante Popular e que os alimentos

oferecidos possam chegar ao bairro do Mário Andreazza. Que

assim também favorecendo os moradores do Rio do Meio e dos
bairros Jardim Aeroporto e Alto da Boa Vista. DA TRIBUNA o

vereador JEFFERSON OLIVEIRA Apresentou Requerimento verbal,

solicitando da Secretaria de Educação informações de como irá

funcionar as aulas remotas aos alunos da rede municipal de ensino.
Apresentou Re uerimento verbal, solicitando da SEINFRA a

manutenção na iluminação pública no campo da Sambra. Disse que

é importante nesse momento para que se faça uma manutenção e

garantir a retomada desta atividade de forma a oferecer um melhor
espaço para os desportistas, que também possa oferecer e garantir
o uso do campo no turno da noite. Citou que recebeu reclamações

sobre os valores cobrados dos feirantes no mercado público, que o

valor não compete. Apresentou Re uerimento verbal, solicitando da

Secretaria de Fazenda, informações sobre a regulamentação da

cobrança dos impostos cobrada dos feirantes no nosso mercado
público. a vereadora Rosiene Sarinho frisou que a
reclamação dos comerciantes do mercado público são constantes,

embora os mesmos fazem questão de dizer que não é pela

cobrança, mas pelos valores que são altos, então que esse pont

seja revisto pela administração pública. o vereador B

Soldado, reforçou que é preciso e justo se readequar os valore

cobrados aos comerciantes, pois hoje este valor é muito alto
espera que a gestão pública possa reavaliar essa questão.
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CONTINUANDO, O vereador JEFFERSON OLIVEIRA falou da

importância desta Casa acompanhar essa situação e que a

Comissão de Finanças desta Casa acompanhe de perto a situação
dos valores cobrados e que devemos também solicitar que o Poder

público possa voltar a oferecer um serviço de melhor assistência ao

nosso mercado. DA TRIBUNA o vereador LUCIANO DO IMPACTO

SOM parabenizou as mulheres que fazem parte desta legislatura,

em comemoração aos 39 anos do ingresso da mulher na nossa

política brasileira, onde a mulher pôde votar e ser votada.
Parabenizou esta Casa que vem fazendo sua parte contra a

proliferação do coronavírus. Criticou a forma que algumas pessoas

destorcem nas redes sociais as palavras dos vereadores desta

Casa, que é preciso acabar com essa politicagem. Disse que

divulgam as informações que não refletem a verdade dos fatos,
lamentando que o pior é que ainda generalizam, referindo-se as

suas palavras na sessão passada quando pediu ao poder público

que apenas reordene e organize a situação dos espaço públicos

usado por alguns comerciantes, citando ainda que a fiscalização é

falha quando notifica um pequeno comerciante que tem apenas

duas pernas de uma tenda fora de seu muro e em outras situações

de ocupações de espaços públicos que são ocupados, inclusive,
por comerciantes que não são de Bayeux. Que é preciso devolver

para Bayeux o espaço que é do povo. m a art
Nôquinha, falou que essa é a realidade do que acontece nest
Casa, que existem pessoas somente para criticar e ainda distorc
as palavras, mas que já sabe viver com essas situações. m 8n!llftb:ll

a vereadora Rosiene Sarinho também lamentou os modos de ação

dos politiqueiros por isso fica solidário ao vereador Luciano. Frisou
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que esta Casa é favorável e apoia a todos os pequenos

comerciantes do município. ma rt o vereador Jefferson Oliveira

disse que fica solidário e lamenta a forma que as publicações são

levadas às redes sociais, onde distorcem os discursos dos

legisladores, como aconteceu recentemente com o vereador

Luciano do impacto Som. m a aft o vereador Sei Soldado frisou
que o vereador Luciano deixou bem claro no seu requerimento que
apenas pede para o poder público reorganizar e regularizar os

espaços usados por alguns comerciantes e que isso não acontece

somente na Praça 6 de Junho, mas nas demais praças do
município. Destacou a reordenação do espaço na Rua Gustavo
Maciel Monteiro, onde hoje tem o quiosque Tenda do Caldinho.

Qart o vereador Adjair da Saúde disse que conhece bem esta

situação, pois também já foi comerciante e sabe que existe as

perseguições, mas esta Casa apenas solicitou a reorganização

desses espaços. CONTINUANDO, o vereador LUCIANO DO

IMPACTO SOM criticou que além de distorcer as palavras, essas

pessoas ainda colocam de uma forma ao seu bel prazer. Que é
preciso reorganizar e dar aos comerciantes o direito de uso

provisório da ocupação de solo. DA TRIBUNA o vereador NILDO

DA CASA BRANCA destacou também sobre o dia 24 de fevereiro
que comemora o ingresso da mulher na política, onde a mesma

além de votar poderia ser votada. Apresentou Reguerimento verbal,.

solicitando ao Poder Executivo que possa dar início ao projeto de

saneamento básico do nosso município. DA TRIBUNA o vereador, ~

HERMERSON CAMINHONEIRO apresentou solidariedade as mais ~ ~•.~
de 100 famílias da comunidade de Cachoeira, que receberam ( ~
ordem de despejo. Convidou a Comissão de Cidadania, Direitos
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Humanos e Minorias para fazer parte de uma reunião para debater

esta situação com as demais autoridades. DA TRIBUNA a

vereadora FRANÇA fez referência a data 24 de fevereiro, onde se

comemora a conquista das mulheres no direito do voto e de ser

votada. Apresentou Reguerimento verbal, solicitando ao secretário
da SEINFRA esclarecimentos sobre o término de contrato das

pessoas contratadas pela empresa de coleta de lixo no nosso

município, pois tem conhecimento de que todos os servidores estão

com seu aviso prévio assinados. Pediu ao presidente para colocar

este requerimento em votação em caráter de urgência. Falou que

são diversos pais e mães de famílias que podem ficar

desempregados neste momento crítico de pandemia e isso é muito

preocupante e que a saída repentina da empresa lhe causou

estranheza e muita preocupação. m a art o vereador Nildo da

Casa Branca disse lamentar essa situação, que é preciso esta Casa
acompanhar essa situação, frisando que pessoas da empresa do
lixo repassam para as pessoas que os interessados em trabalhar na

referida empresa devem ser encaminhadas pelos vereadores desta

Casa, que por isso vai pedir esclarecimentos a pessoa responsável

para ele esclarecer essa situação. o;;;;;..;..;;...;;....;;.;~~

Oliveira frisou a importância desta Casa fiscalizar, pois em nenhum
momento esse serviço essencial poderá ser suspenso em suas

atividades, principalmente nesse momento de pandemia. m a art .

o vereador Nôquinha disse que esta prática de mandar as pessoas

procurarem indicações de vereadores veio da legislatura passada e

que isso realmente acontece, infelizmente. Disse que muitas
pessoas até culpam os vereadores quando por ventura elas nã
conseguem a determinada vaga nessas empresas, que lamenta
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que façam isso com o povo e seria muito bom saber quem é o

responsável para poder dar um fim nessa situação. a

vereadora Rosiene Sarinho esclareceu que isso de fato acontece e

que pessoas saindo do gabinete da própria prefeita eram

informados para procurarem os vereadores para pegar com estes

cartas de recomendações para assim garantir uma vaga de
trabalho e acredita que isso não venha da prefeita e sim de pessoas

auxiliares, no intuito de prejudicar os vereaadores desta Casa e que

se por ventura os vereadores tem essas vagas que mandem uma

relação para esta Casa, pois existem muitas pessoas necessitadas

de trabalho. m a art o vereador Cal do Sesi relatou uma situação
com sua pessoa, justamente por que um cidadão que sequer

conhece veio a sua pessoa pedindo para que assinasse uma

determinada carta de recomendação, fato de que não tinha

conhecimento e isso é muito preocupante. m a art o vereador

Sei Soldado falou da importância na discursão desta problemática.

Frisou que não tem nenhum vínculo com essa questão de oferecer

trabalhos para o povo, que Bayeux tem muitas pessoas

desempregadas e necessitando de um serviço, mas que é bom

esclarecer que os vereadores não dispõe de empregos para

oferecer para a população. m a art o vereador Luciano do
Impacto Som, disse que realmente as pessoas estão

desempregadas e que estão em busca de um trabalho, que tem em
mãos dezenas de curriculum, mas infelizmente não tem como

ajudar essas pessoas, porque não dispõe de vagas de empregos
como algumas pessoas estão dizendo e que é preciso dar um basta

nessa prática de transferência de responsabilidade. Que é bom
identificar essa pessoa para que esta se retrate, pois este fato
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coloca a população contra os vereadores. =-...-a;o,,:;;;;-.....::a

Nildo de Inácio. o vereador Josimar Varsalle. m BnGl"!'.:II

o vereador Vai da Nordece pediu aos vereadores quando esta
situação acontece, que nós vereadores temos que pegar esta

pessoa e se dirigir até a empresa para que ele mostre quem falou

que os vereadores tem vagas de empregos nesta empresa.
CONTINUANDO, a vereadora FRANÇA acrescentou ainda que em

relação a essas possíveis indicações, que a pessoa responsável

ainda pergunta em quem a pessoa votou, pois a empresa não

atendem pedidos de alguns determinados vereadores, que é muito

bom saber de quem se trata esse cidadão que ilude as pessoas e
jogam a responsabilidade nos vereadores desta Casa, quando
mandam as pessoas vir aqui pegar uma carta de recomendação,

quando na verdade não temos empregos para oferecer. Sobre a

situação acontecida com o vereador Luciano, como foi visto nas
redes sociais, que fica solidária ao mesmo, que entende a sua

preocupação, porém o vereador tem um bar no Jardim Aeroporto
que também causa transtorno para a população, principalmente

quando se trata da mobilização e acessibilidade, que recebeu

muitas reclamações, por isso sua palavras repercutiram. Falou que

é preciso começar olhando para nós mesmos para evitar que fatos
como este aconteça, que é preciso conscientizar as pessoas, os

empresários e deixar a politicagem de lado, que é preciso fiscalizar,
mas dando condições aos pais e mães de famílias que defendem

seu pão de cada dia, que é preciso dar o bem com dignidade e

respeito sem começar prejudicando os pequenos, que os grandes
também devem ser fiscalizados e que a igualdade seja para todos.
DA TRIBUNA o vereador JOSIMAR VARSALLE agradeceu ao
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Poder Executivo pelo decreto onde reconhece essencial o direito de

exercer a fé, onde manteve todas as igrejas abertas, claro,

adotando todos os cuidados e prevenções contra o COVID-19.

QUESTÃO DE ORDEM o vereador Luciano do Impacto Som,

referindo-se as palavras da vereadora França, frisando que todos

estão sujeitos as sanções e decretos, independentemente da

posição que a pessoa ocupa e esclarecendo que não faz parte de

nenhuma razão social, principalmente do estabelecimento citado
pela vereadora. Que é uma pessoa que sempre vai defender os

pequenos comerciantes do município, muito embora frisou que tudo
deve seguir uma ordem de organização e reordenação. O

VEREADOR PASTOR JOSIMAR VARSALLE ASSUMIU OS

TRABALHOS DA MESA, ENQUANTO O PRESIDENTE FAZ USO

DA TRIBUNA. DA TRIBUNA o vereador NÔQUINHA falou da

importância do requerimento do vereador Adriano do Táxi que pede

a implantação de ciclovias na cidade. Apresentou Requerimento

verbal solicitando ao diretor do DMTRAN que possa realizar uma

campanha com as pessoas que caminham na área do aeroporto,

pois elas ficam caminhando na ciclovia e isso pode causar
possíveis acidentes, já que os ciclistas tem que desviar, porém tem

o calçadão para as pessoas fazer suas caminhadas. Citou sobre a
ida de alguns vereadores na Câmara Municipal do Conde e fomos

bem recebidos pelo presidente Luzimar, conhecido por Matuto, e
hoje eles estão na nossa Casa retribuindo a visita. ..........o....;;.~.•..•.•••
vereador Sei Soldado pediu ao presidente que nessas visitas, todos ~ ~~

os vereadores desta Casa sejam avisados, pois é bom interagir CO~ ~

as demais câmaras municipais. m a o vereador Vai da
Nordece lembrou ao presidente do momento de pandemia do
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coronaví rus e solicitou ao mesmo que a dispensa da ata fosse feita

durante este período, assim a sessão termina mais rápido e isso
evita os contatos e aglomerações. o vereador Adriano do
Táxi que também destacou a importância da visitas as outras

câmaras municipais e que na do Conde tem grandes amigos, a

exemplo do vereador Josimar da Pousada. m a vereadora

França disse que acompanha o trabalho da câmara do Conde e

desejou boas-vindas ao presidente daquele Poder que hoje faz uma
visita a Câmara de Bayeux. o vereador Nildo da Casa

Branca falou da importância deste intercâmbio entre os poderes

legislativo. 8ft o vereador Adjair da Saúde também falou da
importância desta troca de informações entre os legisladores dos

municípios, colocando-se à disposição para fazer parte das

próximas visitas que por ventura venham a acontecer. a

vereadora Rosiene Sarinho também destacou o elo entre as Casas

Legislativas e que o presidente da cidade do Conde se sinta bem

vindo a Câmara Municipal de Bayeux. O presidente da Câmara

Municipal do Conde, senhor Luzimar, agradeceu ao vereador
presidente Nôquinha pela visita, juntamente com outros vereadores,

na reabertura dos trabalhos legislativos do município do Conde, que

também se sentiu muito bem recebido nesta Casa Legislativa de
Bayeux e que a troca de informações deve continuar entre as

Câmaras. O senhor Léo, vereador do Conde também falou que é
bom essa interação entre os poderes legislativos mirins,
agradecendo a visita que os vereadores de Bayeux fizeram a
Câmara do Conde, colocando-se à disposição dos demais

vereadores para troca de informações. CONTINUANDO, o veread
NÓQUINHA agradeceu mais uma vez a visita do presidente da
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Câmara municipal de Conde, senhor Luzimar e do vereador Léo. O
PRESIDENTE VEREADOR NÔQUINHA REASSUMIU OS
TRABALHOS DA MESA. Não havendo mais oradores o presidente
vereador Nôquinha declarou encerrada a presente sessão. E para
constar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por mim,
primeira secretária vereadora Rosiene Sarinho, pelo presidente
vereador Nôquinha, pelos presidentes em exercícios nesta sessão,
vereadores Betinho da RS e Josimar Varsalle e pelo segundo
secretário, vereador Vai da Nordece. Sala das Sessões da Casa
Severaque Dionísio, Câmara Municipal de Bayeux, em 25 de
fevereiro de 2021.
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